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Svar på fråga 2024/25:1411 av Sara-Lena Bjälkö (SD) 
Biltrafik på stränder i Halland 

Sara-Lena Bjälk har frågat infrastruktur- och bostadsministern 

om han avser att ta några generella initiativ med anledning av 

länsstyrelsen i Hallands och landshövdingens agerande i frågan 

om biltrafik på stränderna, särskilt utifrån behovet av rättssäker, 

transparent och lokalt förankrad myndighetsutövning i frågor 

som rör tillgänglighet och infrastruktur.  

Arbetet inom regeringen är så fördelat att det är jag som ska 

svara på frågan.  

Frågan ställs mot bakgrund av ett beslut som Länsstyrelsen i 

Hallands län har fattat avseende biltrafik på stränderna i 

Skummeslövsstrand och Mellbystrand. 

Regeringen får inte ge direktiv eller anvisningar om hur en 

myndighet, såsom länsstyrelsen, ska besluta i ett ärende som 

rör myndighetsutövning eller tillämpningen av lag. 
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Myndighetsutövning ska ske inom ramen för gällande 

lagstiftning. 

I frågor där det finns en tydlig spänning mellan allmänna 

intressen – såsom miljöskydd, tillgänglighet eller annan nationell 

lagstiftning – och lokala traditioner, behov eller initiativ, är det 

särskilt viktigt att myndighetsbeslut med stöd av miljöbalken 

vilar på en väl avvägd helhetsbedömning. Det kräver god 

samverkan, tydlig kommunikation och att konsekvenser för 

lokalsamhället beaktas i ett tidigt skede. 

Regeringen har tagit flera steg på vägen mot en mer effektiv 

miljöprövning. Länsstyrelsens uppgifter under 

avgränsningssamrådet har utvecklats för att öka möjligheterna 

att få fram ett bra underlag och för att förtydliga utfallet av 

samrådet. Digitalisering och muntliga förberedelser ska också 

bidra till bättre dialog mellan myndigheter och berörda aktörer. 

Regeringen arbetar fortsatt med att stärka rättssäker och 

effektiv myndighetsutövning. Inom ramen för 

miljötillståndsutredningen ses bland annat 

prövningsprocesserna över för att bättre balansera nationella 

mål och lokala behov. 

 

Stockholm den 10 september 2025 
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